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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика НД 

денна ФН заочна ФН 

Кількість кредитів – 3 
Галузь знань: 

05 «Соціальні і поведінкові 

науки» 

Нормативна 

Змістових модулів – 3 Рік підготовки: 

Індивідуальне науково-дослідне 

завдання – ІНДЗ 
3-й - 

Загальна кількість годин – 96 

Спеціальність  

051 «Економіка»,  

Спеціалізації: 

«Економічна кібернетика», 

«Економічна аналітика та 

бізнес-статистика». 

 

 

Семестр 

Тижневих годин для ДФН: 

аудиторних – 1,5 

самостійної роботи – 3 

Освітній рівень: 

„бакалавр” 

6-й  

Лекції 

32 год.  

Практичні, семінарські 

16 год.  

Самостійна робота 

48 год.  

ІНДЗ:  

ІНДЗ  

Вид контролю:  

Іспит 

 
Примітка. 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи 

становить для денної форми навчання – 100%. 

 

 

 
2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Головною метою викладання дисципліни є формування у майбутніх економістів 

сучасного управлінського мислення та системи спеціальних знань у галузі менеджменту, 

формування розуміння концептуальних основ системного управління організаціями; набуття 

умінь аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища організацій, ухвалення ефективних 

управлінських рішень. 

Завданнями вивчення дисципліни є теоретична підготовка студентів із питань: 

-    сутності основних понять і категорій менеджменту та адміністрування; 

-    принципів та функцій менеджменту; 

-    системи методів управління; 

-    змісту процесів та технології управління; 

-    основ планування, здійснення мотивування та контролювання; 

-    організації взаємодії та повноважень; 

-    ухвалення рішень у менеджменті; 

-    інформаційного забезпечення процесу управління; 

-    керівництва та лідерства, стилів управління; 

-    етики і відповідальності у менеджменті; 
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-    ефективності управління та адміністративної роботи. 

Вимоги до рівня освоєння змісту дисципліни. 

Згідно з вимогами освітньої програми студенти повинні оволодіти такими 

професійно-функціональними компетентностями і програмними результатами навчання: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

ЗК 7. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій; 

ЗК 11. Здатність ухвалювати обгрунтовані рішення; 

ЗК 12. Навички міжособистісної взаємодії. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері регулювання економічних та 

соціально-трудових відносин; 

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, управлінської, 

облікової інформації для складання службових документів та аналітичних звітів; 

СК 11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей 

економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію; 

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі 

конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування 

пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами 

(індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади); 

ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати; 

ПРН 14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку; 

ПРН 15. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях 

та професійному спілкуванні; 

ПРН 19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення 

соціально-економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів; 

ПРН 21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових 

характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей поведінки їх 

суб’єктів; 

ПРН 22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими 

об’єктами та у невизначених умовах; 

ПРН 24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі 

етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності 

людей. 

 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

Змістовий модуль 1. Вступ до менеджменту 

 

Тема 1. Вступ до менеджменту 

Управління і менеджмент. Менеджмент як сучасна наука, мистецтво і практика управління. Поняття та 

значення менеджменту в умовах функціонування ринкової економіки. Основні поняття і категорії менеджменту 

як науки. 

Основні принципи та закони менеджменту. Види менеджменту. Головні функції менеджменту: 

планування, організування, мотивування і контролювання.  Поділ управлінської праці. 

Необхідність управління. Історичні передумови виникнення сучасного менеджменту. США – батьківщина 

менеджменту. Систематизований погляд на управління та еволюція управління як наукової дисципліни.  
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Сучасна теорія менеджменту як інтегровані підходи, сформовані на основі узагальнення здобутків наукових 

шкіл та напрямів управління. Підхід до управління на основі виділення наукових шкіл: школа 

наукового управління; школа "фордизму";  класична (адміністративна) школа; школа 

людських відносин; школа науки про поведінку; школа кількісних методів. 

Процесійний, системний та ситуаційний підходи у менеджменті. Проблеми і вимоги сучасного 

менеджменту.  

Менеджер – універсальний керуючий в умовах ринкових відносин. Професійні знання, вміння, якості та 

особистісні характеристики менеджера. Права та обов’язки менеджера. 10 управлінських ролей за Мінцбергом. 

Модель сучасного менеджера. Основні відмінності між менеджером і підприємцем. Сучасні проблеми 

освітнього і кадрового забезпечення управлінської діяльності. 

 

Тема 2. Організація та її середовище 

Поняття організації та процес управління. Основні характеристики організації. Види організацій. Формальні 

і неформальні організації. Організація як відкрита система. Організація як юридична особа. 

Поняття середовища організації. Види середовища організації. Складові внутрішнього середовища 

організації: цілі, структура, люди, завдання, технологія. Взаємовплив та взаємозв’язок внутрішніх змінних. 

Зовнішнє середовище як поєднання чинників прямої (робоче середовище) і непрямої дії. (загальне 

середовище).  Характеристика складових  зовнішнього середовища. 

Міжнародне середовище організації та його особливості. Тенденції сучасного міжнародного бізнесу. Види 

міжнародної економічної діяльності. Національні особливості країн та міжнародний бізнес. 

Етичне, культурне та соціальне  середовища організації: поняття, особливості та механізми управління. 

Юридична та соціальна відповідальність організації. Переваги та недоліки соціальної відповідальності. Поняття 

етики у менеджменті. Етична поведінка. Причини неетичної поведінки в організаціях. Заходи забезпечення 

етичної поведінки. 

Поняття організаційної культури та її значення в управлінні. Чинники культури. Способи керування 

організаційною культурою.  

 

Тема 3. Комунікації у менеджменті 

Інформація та її роль в управлінні організаціями. Види і характеристики інформації. Суть комунікацій. 

Комунікації та ефективність менеджменту. Види комунікацій: міжособові, міжорганізаційні,  міжгрупові та 

комунікації між особою і групою. Формальні і неформальні комунікації. Усні і письмові комунікації. 

Комунікаційні схеми, їх види та особливості. 

Комунікаційний процес та його складові. Зворотній зв’язок у комунікаційному процесі.  Перешкоди в 

організаційних комунікаціях (комунікаційні бар’єри). Способи підвищення ефективності комунікаційних 

процесів в організаціях. 

Поняття документації та діловодства в організації. Види систем діловодства. Організація  та проведення 

ділових нарад і переговорів. Етапи переговорного процесу. Правила ефективного проведення переговорів. 

 

Тема 4. Управлінські рішення 

Управлінські рішення та їх місце у менеджменті. Класифікація управлінських рішень. Процес ухвалення 

рішень. Умови ухвалення рішень: умови визначеності, ризику та невизначеності. 

Раціональний підхід до ухвалення рішень та характеристика його етапів. Чинники, що впливають на 

ухвалення раціональних управлінських рішень. Зворотній зв’язок у процесі ухвалення рішень.  

Методи ухвалення управлінських рішень.  Методи моделювання. Типи моделей. Переваги і обмеження 

методів моделювання. Методи прогнозування та їх види Групове ухвалення рішень, його форми, переваги та 

недоліки. Керування груповим ухваленням рішень в організаціях. 

 

 

Змістовний модуль 2.  Функційний підхід до управління 
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Тема 5. Планування як загальна функція менеджменту  

Сутність функційного підходу до управління. Класичні функції менеджменту: планування, організування, 

мотивування і контролювання. Планування як загальна функція менеджменту, її зміст та роль в управлінській 

діяльності. Основні види планів: стратегічні, тактичні, операційні. Процес планування.  

Стратегічне планування у діяльності організації. Цілі організації та їх види. Місія організації, її роль у системі 

цілей та процесі стратегічного планування. Характеристика основних етапів стратегічного планування. Аналіз 

зовнішнього і внутрішнього середовища організації під час формування стратегії. Використання SWOT-аналізу 

для формування стратегій. Формулювання стратегії бізнесу. Загальні стратегії  Портера ( стратегія диференціації, 

стратегія керування затратами (лідерство за цінами), стратегія фокусування). Стратегія, що грунтується на циклі 

існування продукту. Формулювання корпоративної стратегії. Стратегія одного продукту. Пов’язана 

диверсифікація. Не пов’язана диверсифікація. Керування диверсифікацією. BGG-матриця. GE – бізнес-екран.  

Оцінка стратегії.  

Тактичне планування в організації. Особливості тактичного планування. Основні види тактичних планів. 

Оперативне планування в організації. Особливості оперативного планування. основні види оперативних планів. 

Бізнес-планування у діяльності організації. Мета, функції та структура бізнес-планів. 

 

Тема 6. Організування як функція менеджменту 

Організування як загальна функція управління. Основні категорії організування: повноваження, 

відповідальність, делегування. Лінійні і функціональні повноваження. Скалярний ланцюг.  Типи апарату 

керівника: обслуговуючий, консультативний, особистий, інформаційний. 

Поняття організаційної структури управління, її елементи. Класифікація організаційних структур 

управління. Лінійна структура управління: особливості, переваги і недоліки. Функціональна структура управління: 

особливості, переваги і недоліки. Основні види комбінованих організаційних структур управління: лінійно-

функціональна, матрична, дивізійна, адаптивна, конгломератна, програмно-цільова та проектна. Переваги та 

недоліки комбінованих структур управління. 

Суть бюрократичної моделі побудови організації. Основні характеристики раціональної бюрократії. 

Переваги та недоліки бюрократичної структури управління. 

 

Тема 7. Мотивування як функція менеджменту  

Історичний аналіз розвитку мотивації людей.. Суть мотивування як загальної функції менеджменту та її 

базові категорії. Поняття потреб. Первинні і вторинні потреби. Винагороди: внутрішні і зовнішні. Модель 

мотивації працівника через потреби. 

Підходи до мотивації з погляду потреб (змістовні мотиваційні теорії): теорія потреб Тугана-Барановського, 

ієрархія потреб Маслоу, теорія Мак Клелланда, двофакторна теорія Герцберга, теорії „Х” та „Y” Мак Грегора, 

теорія "Z" Оучі, теорія "ERG" Альдерфера.. 

Теорії мотивації, які відображають сам процес винагородження (процесійні мотиваційні теорії):  теорія 

очікувань Врума, теорія справедливості, теорія партисипативного (спільного) управління,  комплексна теорія 

Портера-Лоутера, теорія матеріального стимулювання праці. 

Зміст матеріального стимулювання праці. Поняття заробітної плати. Основна і додаткова зарплата. Єдина 

тарифна сітка. Преміювання, надбавки, доплати. Форми і системи оплати праці. Законодавство України про 

оплату праці. 

 

Тема 8. Контролювання у менеджменті  

 Суть та необхідність контролювання в управлінні. Об’єкти і суб’єкти контролю. Види контролю за етапами 

здійснення: попередній, поточний, заключний (підсумковий). Види контролю за змістом: фінансовий, 

структурний, операційний. Види контролю за рівнем централізації управління: централізований і 

децентралізований контроль. Основні характеристики контролю. 

Етапи процесу контролю. Встановлення стандартів і критеріїв. Оцінка виконання робіт. Порівняння 

досягнутих результатів із стандартами та критеріями. Визначення потреби у корективах.  

Зовнішній і внутрішній аудит як різновиди фінансового контролю. Бюрократичний і груповий структурний 

контроль. Поняття контролінгу і регулювання та їх особливості.  
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Характеристики ефективного контролю. Способи підвищення ефективності контролювання в організації. 

Змістовний модуль 3. Соціально-психологічні аспекти управління 

 

Тема 9.  Керівництво та лідерство в організаціях 

Поняття та загальна характеристика керівництва. Лідерство, вплив, влада як базові категорії керівництва. 

Поняття і форми влади: влада, заснована на примусі, на винагородах, експертна влада, еталонна влада, законна 

влада, заснована на участі, інформаційна влада. Поняття та види впливу: вплив через переконання та залучення 

працівників до управління. 

Теорії лідерства і керівництва. Підходи до керівництва і лідерства з позицій особистих якостей ("теорія 

великих людей"). Підходи з позицій поведінки (поведінкові): теорія Лайкерта, управлінська решітка Блейка і 

Моутона.. Підходи з позиції управлінської ситуації (ситуаційні):  теорія найменш привабливого співробітника 

Фідлера, теорія "шлях-мета" Т. Мітчела і  Р. Гауса, модель життєвого циклу П. Херсі і К. Бланшара, модель участі 

підлеглих в ухваленні рішень Врума-Йєттона- Єго.  

Поняття і види стилів керівництва. Автократичний (авторитарний) стиль керівництва: переваги і недоліки. 

Демократичний стиль керівництва: переваги і недоліки. Ліберальний стиль керівництва: переваги і недоліки.  

 

Тема 10. Менеджмент груп та команд 

Поняття групи в організації. Причини об’єднання людей у групи.. Види груп: формальні (функційні), 

неформальні, цільові, гуртки якості. Комітет як вид цільової групи. Основні відмінності між формальними і 

неформальними групами.  

Характеристики груп та команд: структура ролей, норми поведінки, формальне і неформальне лідерство. 

Стадії розвитку груп: формування, набуття навичок, зміцнення, розподіл на клани, внутрішня гармонія, 

подрібнення, ідеальна група. 

Організаційні зміни та їх сфери. Причини опору працівників змінам та способи його подолання. 

Організаційний розвиток. 

Поняття, причини та природа конфлікту в організації. Поняття конфліктної ситуації. Обов’язкові елементи 

конфліктної ситуації: учасники конфлікту, об’єкт конфлікту, рушійна сила (інцидент) конфлікту. Функціональні і 

дисфункціональні конфліктні ситуації.  

Основні види конфліктів: внутріособовий,  міжособовий, міжгруповий, міжорганізаційний та конфлікт між 

особою і групою.  

Керування конфліктними ситуаціями. Основні методи розв’язання конфліктів: структурні  і міжособистісні. 

Структурні методи подолання конфліктів: роз’яснення вимог до змісту роботи,  принцип використання ієрархії,  

підпорядкування цілей підрозділу загальним цілям, вплив на поведінку через систему винагород. Міжособистісні 

методи розв’язання конфліктів: ухилення, згладжування, примус, компроміс, вирішення конфлікту.  

Стрес  як  об’єкт управління в організаційних умовах. Загальний адаптаційний синдром та стрес. Причини 

організаційних стресів та способи їх подолання. Управління стресовими ситуаціями. 

 

Тема 11. Ефективність управління організацією 

Поняття, критерії та показники ефективності управління. Ефективність: абсолютна та відносна. Критерії 

оцінки ефективності роботи управлінського апарату: надійність системи управління та оптимальність системи 

управління.  

Показники оцінки ефективності системи управління: загальні результативні показники виробничо-

фінансової діяльності підприємства; показники продуктивності управлінської праці; показники економічності 

апарату управління. Коефіцієнт якості виконання управлінських робіт, коефіцієнт стабільності кадрів, коефіцієнт, 

що характеризує співвідношення між темпами зростання обсягу виробництва і витратами на управління. 

 Методи розрахунку економічної ефективності управлінської праці. Методика 

визначення економічної ефективності впровадження заходів з удосконалення управління. 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 Назви змістовних модулів і тем Кількість годин 

Денна форма 

Л П С.Р. Всього 

1. Змістовний модуль 1.    Вступ до менеджменту 

Тема 1.  Вступ до менеджменту  4 2 4 10 

Тема 2. Організації  та  їх середовище 2 2 4 8 

Тема 3. Комунікації у менеджменті 2 1 3 6 

Тема 4. Управлінські рішення 2 1 3 6 

Разом за змістовний модуль 1 10 6 14 30 

2. Змістовний модуль 2. Функційний підхід до управління 

Тема 5. Планування як загальна функція менеджменту 4 2 4 10 

Тема 6. Організування як функція менеджменту 4 2 4 10 

Тема 7. Мотивування як функція менеджменту 2 2 4 8 

Тема 8. Контролювання як функція менеджменту 2 2 4 8 

Разом за змістовний модуль 2 12 8 16 36 

3. Змістовний модуль 3. Соціально-психологічні аспекти управління 

Тема 9. Керівництво та лідерство в організаціях 2 1 4 7 

Тема 10. Менеджмент груп та команд 4 1 4 9 

Тема 11. Ефективність управління організацією 4 - 4 8 

Разом за змістовний модуль 3 10 2 12 24 

Всього на дисципліну: 

 

32 16 42 90 

 

 

 

5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 

 

Назви тем Кількість 

годин 

 

Тема 1. Вступ до менеджменту  4 

Тема 2. Організації та їх середовище 2 

Тема 3. Комунікації у менеджменті 2 

Тема 4. Управлінські рішення 

 

2 

Тема 5. Планування як загальна функція менеджменту 4 
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Тема 6. Організування як функція менеджменту 4 

Тема 7. Мотивування як функція менеджменту 

 

2 

Тема 8. Контролювання як функція менеджменту 2 

Тема 9. Керівництво та лідерство в організаціях 

 

2 

Тема 10. Менеджмент груп та команд 4 

Тема 11. Ефективність управління організацією 4 

Разом: 32 

 

 

6. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Назви тем Кількість 

годин 

 

Тема 1. Вступ до менеджменту  2 

Тема 2. Організації та їх середовище 2 

Тема 3. Комунікації та управлінські рішення у менеджменті 2 

Тема 4. Планування як загальна функція менеджменту 2 

Тема 5. Організування як функція менеджменту 2 

Тема 6. Мотивування як функція менеджменту 

 

2 

Тема 7. Контролювання як функція менеджменту 2 

Тема8. Соціально-психологічні аспекти менеджменту 

 

2 

Разом: 16 

 

 

ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ (ПРАКТИЧНИХ) ЗАНЯТЬ 

 

Змістовний модуль 1. Вступ до менеджменту 
 

Семінарське заняття 1. Тема 1. Вступ до менеджменту 

 

Питання, винесені на семінар: 

1. Менеджмент як наука і сфера професійної діяльності 

2. Принципи, закони, методи науки управління 

3. Розвиток теорії менеджменту на основі виділення управлінських шкіл 

4. Процесний, системний та ситуаційний підходи у менеджменті 

5. Сучасні концепції менеджменту 

6. Менеджер: його ролі, функції та якості 
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7. Поділ управлінської праці в організації 

 

Для самостійної роботи: 

1. Історичні передумови виникнення менеджменту та його прояви у стародавні часи. 

2. Принципи наукового управління за Ф. Тейлором.  

3. Характеристика основних управлінських концепцій Генрі Форда. 

4. Соціальна філософія менеджменту Мері Фоллет.  

5. Особливості концепції цільового управління Пітера Друкера.  

6. Відмінності між менеджером та підприємцем. 

7. Особливості розвитку менеджменту в Україні. 

 

 

Семінарське заняття 2. Тема 2. Організація та їх середовище 

 

Питання, винесені на семінар: 

 1. Поняття, характеристики та види організацій. 

2. Зовнішнє середовище та його складові. 

3. Внутрішнє середовище та його складові. 

4. Інші види середовища організації. 

 

Для самостійної роботи:  

1. Порівняння старої і сучасної організацій: особливості, тенденції розвитку, проблеми 

управління та функціонування.  

2. Герт Хофстеде й концепція ділової культури організацій.  

3. Ігор Ансофф і теорія організаційного потенціалу.  

4. Соціальне та етичне середовище сучасних організацій. 

5. Методи моніторингу та аналізу зовнішнього середовища організації  

6. Світові тенденції глобалізації та їхній вплив на розвиток організацій.  

 

 

Семінарське заняття 3. Тема 3-4. Комунікації та управлінські рішення у менеджменті 

 

Питання, винесені на семінар: 

 

1. Поняття, елементи та види комунікацій в організації. 

2. Комунікаційний процес і його етапи та схеми. 

3. Способи підвищення ефективності організаційних комунікацій. 

4. Природа, види та умови ухвалення управлінських рішень. 

5. Процес ухвалення раціональних рішень 

6. Методи ухвалення управлінських рішень. 

 

Для самостійної роботи:  

1. Неформальні комунікації в організації.  

2. Електронні засоби комунікацій. 

3. Діловодство та документообіг в організацій як елемент її комунікацій 

4. Джеймс Марч та антираціональна концепція ухвалення рішень.  

5. Особливості групового ухвалення управлінських рішень. 

 
Змістовний модуль 2. Функційний підхід до управління 

 

Семінарське заняття 4. Тема 5. Планування як загальна функція менеджменту 
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Питання, винесені на семінар: 

1. Загальна характеристика функцій менеджменту 

2. Поняття та складові планування як функції менеджменту. 

3. Види планування в управлінні.  

4. Стратегія і стратегічне планування. 

5.  Тактичне та оперативне планування у менеджменті 

 

Для самостійної роботи: 

1. Метод SWOT-аналізу у процесі розробки стратегії. 

2. Особливості складання та приначення бізнес-планів. 

3. Підходи до формування стратегічного плану. Планування від „досягнутого”, 

оптимізаційне та адаптивне планування.  

 

Семінарське заняття 5. Тема 6. Організування як функція менеджменту 

 

Питання, винесені на семінар: 

1. Сутність функції організування та її категорії. 

2. Поняття, елементи та класифікація організаційних структур управління. 

3. Головні форми проектування структур управління. 

4. Лінійна структура управління. 

5. Функціональна структура управління 

6. Комбіновані структури управління 

 

Для самостійної роботи:  

1. Делегування повноважень: переваги та недоліки. 

2. Регламентування діяльності посадових осіб на структурних підрозділів на 

підприємстві як елемент організування (посадові інструкції, паспорти посад і 

положення про структурні підрозділи). 

3. Процес формування структури управління. Проблеми, пов’язані з 

невідповідністю структури управління операційним або виробничим процесам 

організації.  

 

Семінарське заняття 6. Тема 7. Мотивування як функція менеджменту 

 

Питання, винесені на семінар: 

1. Поняття та основні категорії функції мотивування. 

2. Особливості мотиваційного процесу в організації, його складові. 

3. Змістовні мотиваційні теорії, їх представники та основні положення 

4. Процесні мотиваційні теорії, їх представники та основні положення 

5. Сучасні теорії мотивації та їх основні ідеї. 

 

Для самостійної роботи:  

1. Особливості матеріальної мотивації. 

2. Особливості нематеріальної мотивації. 

3. Елтон Мейо і теорія людських відносин.  

4. Едгар Шейн і системна модель організаційної мотивації.  

5. Особливості концепції „любові й страху” Амітая Етціоні.  

 

Семінарське заняття 7. Тема 8. Контролювання як функція менеджменту 

 

Питання, винесені на семінар: 

1. Поняття та необхідність контролювання в управлінні. 
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2. Види контролю. 

3. Процес контролювання та його етапи. 

4. Підвищення ефективності контролю. 

 

Для самостійної роботи:  

1. Поняття і основні функції контролінгу.  

2. Регулюванння у процесах контролюванння.  

3. Поведінкові аспекти контролю.  

4. Умови ефективного та наслідки неефективного контролю. 

 

Семінарське заняття 8. Тема 9-10. Соціально-психологічні аспекти у менеджменті 

 

Питання, винесені на семінар: 

1. Сутність та основні засади керівництва, лідерства і влади 

2. Стилі керівництва та їх особливості 

3. Основні теорії лідерства. 

4. Поняття, причини утворення та види груп в організації. 

5. Формальні і неформальні групи, управління ними 

6. Характеристики та стадії розвитку груп 

 

Для самостійної роботи:  

1. Проблеми пошуку найефективнішого стилю керівництва.  

2. Характеристика основних форм (видів) влади. 

3. Особистісний підхід до лідерства та керівництва 

4. Поведінковий підхід до лідерства та керівництва 

5. Ситуаційний підхід до лідерства та керівництва 

1. Конфлікт як об’єкт управління. 

2.  Стрес як об’єкт управління. 

3.  Методи попередження та вирішення конфліктів і стресових ситуацій 

3. Управління опором працівників змінам в організації. 

 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

 

Назви тем Кількість 

годин 

 

Тема 1. Вступ до менеджменту  4 

Тема 2. Організації та їх середовище 4 

Тема 3. Комунікації у менеджменті 3 

Тема 4. Управлінські рішення 

 

3 

Тема 5. Планування як загальна функція менеджменту 4 

Тема 6. Організування як функція менеджменту 4 

Тема 7. Мотивування як функція менеджменту 

 

4 
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Тема 8. Контролювання як функція менеджменту 4 

Тема 9. Керівництво та лідерство в організаціях 

 

4 

Тема 10. Менеджмент груп та команд 4 

Тема 11. Ефективність управління організацією 4 

Разом: 42 

 

 

8. ІНДИВІДУАЛЬНЕ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНЕ ЗАВДАННЯ 

 

Мета індивідуального навчально-дослідного завдання (ІНДЗ) з курсу „Менеджмент” – 

це систематизація, закріплення та поглиблення теоретичних знань, набуття навичок 

самостійного вивчення та аналізу існуючих методів і підходів до вирішення поставленої 

проблеми. Номер варіанта завдання має збігатися з порядковим номером, під яким 

зареєстровано прізвище студента у журналі академічної групи. 

ІНДЗ оформляється у вигляді реферату, до якого поставлені наступні вимоги: 

1. Обсяг – не менше 12 сторінок основного друкованого тексту (шрифт 14, інтервал 1,5); 

2. Обов’язкові елементи: 

 Титульна сторінка, оформлена відповідним чином; 

 План або зміст реферату; 

 Перелік використаних (реальних) літературних та електронних джерел; 

 Обов’язковими є посилання на літературні джерела у тексті реферату; 

 Обов’язковим є використання ілюстративних матеріалів, практичних ситуацій; 

 Вступ та висновки не є обов’язковими елементами. 

Реферати, які не відповідають зазначеним вище критеріям, не приймаються викладачем до 

розгляду та захисту. Захист реферату відбувається у вигляді короткого (до 7 хв) виступу 

студента з обраної проблеми та відповідей на питання аудиторії і викладача. 

 

 

Тематика ІНДЗ 

 

 Тема 

1.  Історичні передумови виникнення менеджменту 

2.  Менеджмент як наука і специфічна сфера людської діяльності 

3.  Закони, закономірності та принципи менеджменту 

4.  Менеджер як ключова фігура ринкової економіки 

5.  Розвиток управлінської думки в Україні 

6.  Особливості та проблеми формування української моделі менеджменту 

7.  Напрями та проблеми розвитку сучасної теорії менеджменту 

8.  Організація як об’єкт управління у менеджменті 

9.  Типи і особливості організацій в Україні 

10.  Зовнішнє загальне середовище функціонування організації 

11.  Зовнішнє робоче середовище функціонування організації 

12.  Елементи внутрішнього середовища організацій 
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13.  Корпоративна культура організації в сучасних умовах 

14.  Соціальна відповідальність та етика у менеджменті 

15.  Особливості міжнародного середовища менеджменту 

16.  Крос-культурний менеджмент сьогодні 

17.  Оcобливості менеджменту малих та Інтернет-компаній 

18.  Встановлення цілей та організаційне планування 

19.  Бізнес-планування у системі менеджменту 

20.  Формування та впровадження стратегії 

21.  Методологія SWOT-аналізу у сучасному менеджменті 

22.  Характеристика стратегій бізнесу 

23.  Характеристика корпоративних стратегій 

24.  Управлінські рішення у менеджменті 

25.  Методи обґрунтування і ухвалення управлінських рішень 

26.  Групові методи ухвалення управлінських рішень 

27.  Повноваження, відповідальність та делегування у менеджменті 

28.  Особливості та елементи побудови організаційних структур управління 

29.  Лінійна і функціональна форми організаційних структур управління: переваги та 

недоліки 

30.  Формування організаційних структур управління на основі департаменталізації   

31.  Особливості проектування організаційних структур управління міжнародним 

бізнесом 

32.  Методи менеджменту як елемент технології управління організацією 

33.  Сучасні форми комунікацій в управління організаціями 

34.  Комунікаційні бар’єри та способи їх подолання 

35.  Зовнішні та внутрішні комунікації організації 

36.  Матеріальна та нематеріальна мотивація персоналу в сучасній організацій 

37.  Теорії потреб як основа мотиваційних засобів в управлінні 

38.  Організація контролювання діяльності у менеджменті 

39.  Види контролю у діяльності організацій 

40.  Опір працівників контролю та способи його уникнення 

41.  Стилі керівництва та особливості їх використання 

42.  Лідерство як властивість та управлінський процес 

43.  Формальне та неформальне лідерство в організації 

44.  Влада як елемент керівництва організаціями 

45.  Формування ефективних груп та команд в управлінні 

46.  Організаційні конфлікти та керування ними 

47.  Соціально-психологічні аспекти управління 

48.  Індивідуальна поведінка в організації: елементи формування та способи керування 
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49.  Організаційні стреси: чинники виникнення та способи попередження 

50.  Порівняльна характеристика американської та японської моделей менеджменту 

9. ПИТАННЯ, ЯКІ ВИНЕСЕНО НА ІСПИТ 

 

1. Поняття та роль менеджменту в сучасних умовах. Управління та менеджмент. Об’єкт, 

суб’єкти та види менеджменту. 

2. Характеристика основних принципів, законів та методів менеджменту. 

3. Менеджер в організації: його ролі, функції, якості та базові управлінські навики. 

4. Поділ управлінської праці: сфери та рівні менеджменту. 

5. Загальна характеристика основних положень наукових шкіл класичного підходу  у 

менеджменті, його представники. 

6. Поведінковий та кількісний підходи  у менеджменті: основні представники та наукові 

положення.  

7. Інтегровані підходи у теорії менеджменту: процесний, системний та ситуаційний. 

8. Внесок українських вчених у розвиток теорії менеджменту та особливості формування 

системи менеджменту в Україні в сучасних умовах. 

9. Організація як об’єкт управління: поняття, класифікація, основні характеристики. 

10. Внутрішнє середовище організації: характеристика основних складових. 

11. Загальне зовнішнє середовище організації та характеристика його складових. 

12. Робоче зовнішнє середовище організації та характеристика його складових. 

13. Етичне, соціальне і культурне середовище сучасної організації. 

14. Міжнародне середовище організації, його складові та особливості. 

15. Поняття, види та роль комунікацій в управління організаціями. 

16. Комунікаційні схеми і комунікаційний процес у менеджменті, його етапи і складові. 

17. Шляхи забезпечення ефективних ділових комунікацій в організації. 

18. Поняття, види та умови ухвалення управлінських рішень. 

19. Етапи процесу ухвалення раціональних управлінських рішень та моделі ухвалення. 

20. Методи прогнозування та моделювання при ухваленні управлінських рішень. 

21. Методи групового ухвалення рішень у менеджменті: загальна характеристика, переваги та 

недоліки. 

22. Загальна характеристика функцій менеджменту, їх види та класифікація за різними 

підходами. 

23. Поняття, види, елементи та значення планування як загальної функції менеджменту. 

24. Поняття цілей, місії та стратегії в управлінні, їх характеристики. 

25. Стратегічне планування в управлінні: загальна характеристика та основні етапи. 

26. SWOT-аналіз як метод оцінки середовища у стратегічному плануванні. 
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27. Загальна характеристика оперативного планування в управлінні. 

28. Загальна характеристика тактичного планування в управлінні. 

29. Поняття та основні категорії функції організування у менеджменті. 

30. Поняття, елементи та класифікація організаційних структур управління. 

31. Централізація і децентралізація управління та сутність норми керованості. 

32. Лінійна організаційна структура управління: переваги і недоліки. 

33. Функціональна організаційна структура управління: переваги і недоліки. 

34. Основні види комбінованих організаційних структур управління, коротка характеристика. 

35. Поняття та основні категорії мотивації як функції менеджменту. 

36. Основні змістовні мотиваційні теорії, їх характеристика. 

37. Основні процесні мотиваційні теорії, їх характеристика. 

38. Мотиваційна теорія наслідків поведінки (теорія підкріплення). 

39. Сучасні форми мотивації та матеріальне стимулювання праці в управлінні. 

40. Поняття контролювання у менеджменті, його завдання та основні види. 

41. Характеристика основних етапів процесу контролю в організації. 

42. Способи підвищення ефективності контролю у менеджменті. 

43. Поняття керівництва, лідерства, влади та харизми у менеджменті. 

44. Підхід до лідерства з позиції особистих якостей менеджера. 

45. Поведінковий підхід до лідерства і керівництва: основні представники та їх теорії. 

46. Ситуаційний підхід до лідерства і керівництва: основні представники та їх теорії. 

47. Основні стилі керівництва та їх загальні характеристики. 

48. Поняття і причини утворення груп в організації. Види груп та команд. 

49. Порівняльна характеристика формальних і неформальних груп у менеджменті. 

50. Характеристики та стадії розвитку групи в організації. 

51. Природа, причини і складові організаційних конфліктів. 

52. Види організаційних конфліктів, їх загальна характеристика. 

53. Способи розв’язання конфліктних ситуацій і методи керування ними. 

54. Організаційні стреси, їх причини та шляхи попередження. 

55. Порівняльна характеристика японської та американської моделей менеджменту. 

56. Загальні засади визначення ефективності менеджменту в сучасних умовах. 

 

10. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Підчас вивчення студентами навчальної дисципліни „Менеджмент” застосовують такі 

методи навчання:  

- Наочні: презентації до лекцій, роз даткові матеріали, аналіз студентами 

існуючої вітчизняної і зарубіжної практики управління персоналом; 
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- Практичні: кадрові управлінські ситуації, завдання для ухвалення кадрових 

рішень, завдання для семінарських занять, індивідуальне науково-дослідне 

завдання, розрахункові задачі. 

11. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

У процесі вивчення дисципліни „Менеджмент” використовуються методи поточного, 

проміжного та підсумкового контролю. 

Поточний контроль рівня знань студентів передбачає перевірку рівня підготовленості 

студента до виконання конкретної роботи. Поточний контроль здійснюється за напрямами: 

  контроль за систематичністю й активністю роботи на семінарських заняттях; 

  контроль за виконанням завдань для самостійного опрацювання поза межами 

аудиторних занять; 

  контроль за рівнем засвоєння та творчого опрацювання у вигляді індивідуальних 

завдань. 

Модульний контроль рівня знань студентів здійснюється за результатами двох 

підсумкових контрольних робіт зі змістових модулів.  

Підсумковий контроль знань студентів здійснюється в кінці семестру у формі 

письмового іспиту.  

При виведенні загальної підсумкової оцінки студента беруться до уваги результати 

поточного, проміжного та підсумкового контролю. 

 

 

12. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЩО ПРИСВОЮЄТЬСЯ СТУДЕНТАМ 

 

Оцінювання знань студентів відбувається за 100 бальною шкалою та передбачає 

врахування таких складових: 

1. Поточної успішності  та виконання самостійної роботи (максимум 30 балів). 

2. Проміжної успішності (написання 2-х модульних тестів по 10 балів кожен). 

3. Написання підсумкової роботи (складання іспиту) (50  підсумкових балів). 

 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота Іспит Сума 

Модуль № 1 Модуль № 2 Модуль № 3  

50 

 

100 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 

 

6 4 4   4 5 6 5 5 4 5 2 

 

1. Поточна успішність. 

Максимальна кількість балів, яку може набрати студент протягом навчального семестру на 

практичних (семінарських) заняттях становить 30 балів. З яких: 

 20 балів - поточна робота на заняттях; 

 10 балів - за самостійну роботу. 

Кожен студент має право на 2 доповіді за питаннями семінару протягом семестру, 

решту балів він отримує виконуючі інші види робіт, передбачені навчальним планом 

(написання реферату, розв’язання практичних завдань, доповнення). Якщо студент 

пропустив практичне заняття з поважної причини, він має право на додаткове опитування та 

отримання відповідних балів. 

2. Проміжний контроль. 
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Проміжний контроль складають написання двох модульних тестів, за підсумками яких 

студенти можуть отримати максимально 20 балів (кожен тест по 10 балів). 

3.  Підсумковий контроль (оцінювання на іспиті) 

Іспит складається з таких частин: 

1) Теоретичної – 20 балів (2 описові  питання по 10 балів) 

Одержання 10 балів за відповідь на питання передбачає, що студент: 

 дав повну відповідь на усі складові поставленого питання – 7 балів; 

 обґрунтував свої відповіді (дав визначення понять, які використав, підкріпив їх 

статистичними даними чи прикладами тощо) – 2 бали; 

 сформулював свою відповідь лаконічно, без необґрунтованих вступів, та оформив її 

грамотно і охайно – 1 бал. 

2) Тестової – 20 балів (20 тестів по 1 балу). 

3) Практичної – 10 балів (2 задачі  чи інші завдання по 5 балів). 

 

Оцінювання знань студента здійснюється за 100-бальною шкалою (університету, 

національною та ECTS):  

 

Оцінка 

ЄКТС 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

А 90 – 100 відмінно    

 

зараховано 
В 81-89 

добре  
С 71-80 

D 61-70 

задовільно  
E 51-60 

FX 
21-50 

незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

F 

0-20 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

 

13. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

До системи методичного забезпечення дисципліни „Менеджмент” належить програма 

курсу, силабус, робоча навчальна програма, плани семінарських занять, завдання для 

самостійної роботи, тестові завдання, управлінські ситуації, а також: 

1. Яцура В. В., Жук О. П. Менеджмент: Навч. посіб. – Львів: Вид. центр ЛНУ імені Івана 

Франка, 2008.– 444 с. 

2. Жук О.П., Креховець О.В. Навчально-методичні поради з вивчення дисципліни 

„Менеджмент” для студентів спеціальностей „Прикладна статистика”, „Економічна 

кібернетика”, „Облік і аудит”. – Львів: кафедра менеджменту ЛНУ імені І. Франка, 2014. 

– 40с. 
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14. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

 

Базова література: 

1. Дідковська Л.Г., Гордієнко П.Л. Історія вчень менеджменту : навч. посібник. Київ : 

Алерта, 2008. 477 с.  

2. Кузьмін О.Є. Менеджмент : навч. посібник. / О.Є. Кузьмін, Н.Т. Мала, О.Г. Мельник, О.Р. 

Саніна. Львів : Видавництво Львівської політехніки, 2012. 240 с. 

3. Кундицький О.О. Менеджмент: навч. посіб. Львів : ЛНУ ім І. Франка, 2021. 316 с. 

4. Лазоренко Т.В., Пермінова С.О. Менеджмент: конспект лекцій. Київ : КПІ ім. І. 

Сікорського, 2021. 166 с. 

5. Менеджмент : Підручник / С.Ю. Бірюченко, К.О. Бужимська, І.В. Бурачек та ін.; під заг. 

ред. Т.П. Остапчук. Житомир: Державний університет «Житомирська політехніка». 

Житомир : Вид-во «Рута», 2021. 856 с. 

6. Яцура В. В., Жук О. П. Менеджмент: навч. посібник. Львів : Вид. центр ЛНУ імені Івана 

Франка, 2008. 444 с.  

7. Жук О.П., Креховець О.В. Навчально-методичні поради з вивчення дисципліни 

„Менеджмент” для студентів спеціальностей „Прикладна статистика”, „Економічна 

кібернетика”, „Облік і аудит”. Львів: кафедра менеджменту ЛНУ імені І. Франка, 2014. 

40с. 

Додаткова: 

8. Балабанова Л. В., Сардак О. В. Організація праці менеджера : навч. посібник. Київ : ВД 

“Професіонал”, 2004. 304 с. 

9. Ґріфін Р., Яцура В. Основи менеджменту : підручник / Наук. ред. В. Яцура, Д. Олесневич. 

Львів : Бак, 2001. 624 с.  

10. Єрмошенко М. М. та ін. Менеджмент : навч. посібник / М. М. Єрмошенко, С. А. Єрохін, 

О. А. Стороженко; Нац. акад. управління. Київ, 2006. 655 с. 

11. Кравченко В. О. Менеджмент : Навчальний посібник. Одеса : Атлант, 2013. 165 с. 

12. Мазаракі А.А. Основи менеджменту : підручник для студентів вищих навчальних 

закладів / А.А. Мазаракі, О.Є. Кузьмін, О.Г. Мельник та ін.; за ред. А.А. Мазаракі. Харків 

: Фоліо, 2014. 846 с. 

13. Мартиненко М.М. Основи менеджменту : підручник. Київ : Каравела, 2005.  496 с. 

14. Менеджмент : навч. посібник / Л. С. Шевченко, О. А. Гриценко, С. М. Макуха та ін.; за 

заг. ред. Л. С. Шевченко.  Харків : Право, 2013. 216 с. 

15. Осовська Г.В., Осовський О.А. Менеджмент : підручник. Вид. 4-е. Київ : Кондор-

Видавництво, 2015. - 563 с. 

16. Палеха Ю.І., Основи менеджменту теорія і практика : навч. посібник / Ю. Палеха, Г. 

Мошек, Київ : Ліра-К, 2018. 528 с. 

 


